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Η ημέρα που το Προεδρείο του Δικηγορικού Συλλόγου του απαγόρευσε να ασκεί ατομική δικηγορία και τον ενέγραψε αυτόματα σε άλλο Δικηγορικό Σύλλογο, άλλης πόλης (Bakou)

Σε αντίθεση με πολλούς από τους συναδέλφους του, ο Elchin Sadigov δεν έχει σταματήσει να υπερασπίζεται τους δημοσιογράφους της αντιπολίτευσης, τους πολιτικούς ή τους εκπροσώπους της κοινωνίας των πολιτών που δυσαρεστούν τις αρχές της χώρας. Κάθε μέρα, ειδοποιεί τα μέσα ενημέρωσης για την κατάσταση του πελάτη του, Tofig Yagublu, του ηγέτη της αντιπολίτευσης, ο οποίος ήταν στις 27 Σεπτεμβρίου 2020,   στην27η ημέρα απεργίας πείνας διαμαρτυρόμενος για την καταδίκη του.

Στις 15 Ιανουαρίου 2020, ξεκίνησαν νέες πειθαρχικές διαδικασίες εναντίον του Elchin Sadigov βάσει της «καταγγελίας» ενός πρώην πελάτη του, της Γεωργιανής, Leila Janashia. Ο Sadigov είχε αναλάβει, στις 15 Ιουλίου 2019, την ακύρωση της απόφασης απέλασης της από το Αζερμπαϊτζάν  και στις 8 Ιανουαρίου 2020 κατάφερε ακόμη και να εκδώσει άδεια παραμονής στο Αζερμπαϊτζάν για 1 έτος. Ωστόσο, μόλις εξασφαλιστηκε προσωρινά η διαμονή της στο έδαφος, αυτή η γυναίκα έλαβε συμβουλές, εάν ήθελε να παρατείνει τη διαμονή της, να υποβάλει καταγγελία εναντίον του δικηγόρου της στο Δικηγορικό Σύμβουλο για φερόμενη παραποίηση εγγράφων. Ο Sadigov πιστεύει ότι αυτή η γυναίκα χρησιμοποιήθηκε εναντίον του για λόγους πίεσης σε σχέση με την υπόθεσή του.
Είναι αλήθεια ότι στις 30 Ιουλίου 2020, η Εισαγγελία της Επαρχίας Yasamal αρνήθηκε να ασκήσει ποινική δίωξη εναντίον του, διότι δεν βρέθηκαν αποδείξεις πλημμελούς εκπλήρωσης των καθηκόντων του. Χωρίς αμφιβολία, το Επαρχιακό Δικαστήριο Sabail επιβεβαίωσε επίσης στις 2 Σεπτεμβρίου 2020 ότι δεν υπήρξε αμέλεια στις ενέργειές του. Παρ 'όλα αυτά, στις 26 Σεπτεμβρίου 2020, το Προεδρείο του Δικηγορικού Συλλόγου του Αζερμπαϊτζάν επέβαλε επίπληξη στον Elchin Sadigov για τα καταγγελλόμενα γεγονότα. Αλλά ακόμη περισσότερο, του απαγόρευσε να ασκήσει το επάγγελμα με ατομική ιδιότητα.  Διατηρεί την δικηγορική ιδιότητά του μόνο υπό την προϋπόθεση ότι εργάζεται στο δικηγορικό γραφείο  υπ’αρ.14 στο Μπακού, κατά παράβαση του κράτους Δικαίου. Μπορεί να εργαστεί μόνο υπό τον έλεγχο αυτής της δομής. Μπορεί να παρέμβει μόνο αφού έχει ζητήσει και λάβει άδεια για την εκτέλεση επαγγελματικής πράξης σε μια υπόθεση, δηλαδή έχει μπει σε καθεστώς «εποπτείας» της επαγγελματικής του δραστηριότητας.

Ο Elchin Sadigov σκοπεύει να επιδιώξει την αποκατάσταση των δικαιωμάτων του. Σύμφωνα με την παράγραφο 5 του άρθρου 5 του Κώδικα Δικηγόρων στο Αζερμπαϊτζάν, κάθε δικηγόρος έχει το δικαίωμα σε ατομική δραστηριότητα.

Ο Elchin Sadigov υπερασπίστηκε κατά τη διάρκεια της καριέρας του,  τον Eynulla Fatullayev, κατηγορούμενο ότι δωροδοκήθηκε από ξένους πρεσβευτές και βουλευτές της αντιπολίτευσης, για να κάνει προπαγάνδα εναντίον της κυβέρνησης και ο οποίος φυλακίστηκε μέχρι το καλοκαίρι του 2011. Ανέλαβε το 2012, δικηγόρος στους δύο δημοσιογράφους της τηλεόρασης Xayal TV, Vugar Gonagov και Zaur Guliyev,  που συνελήφθησαν στις 13 Μαρτίου 2012 αλλά του αρνήθηκαν οποιαδήποτε  επικοινωνία  με τους πελάτες του και αποκλείστηκε από την υπεράσπισή τους. Απειλήθηκε από αξιωματούχο του Υπουργείου Εσωτερικών διότι ανέλαβε υπόθεση βασανισμού πελάτη από κρατικά όργανα. Η οικογένειά του υπήρξε θύμα εκφοβισμού και παρενόχλησης. Η αστυνομία ερεύνησε το σπίτι της οικογένειάς του στην περιοχή Goygol του βορειοδυτικού Αζερμπαϊτζάν και ανέκρινε τον αδερφό του, μαζί με τη γυναίκα και τα παιδιά του. Φωτογραφίες και πληροφορίες για αυτόν και την οικογένειά του έχουν αναρτηθεί σε άλλους ιστότοπους. Ταυτόχρονα, δημιουργήθηκαν πολλοί ψεύτικοι λογαριασμοί χρησιμοποιώντας το όνομα και τις φωτογραφίες του σε μια προσπάθεια να προσελκύσουν και να προσδιορίσουν τις επαφές του στο Facebook.
Ωστόσο, ο Sadigov εξήγησε ότι παρά τις πολλές απειλές κατά τη δεκαετή καριέρα του ως δικηγόρος υπεράσπισης, παρά τις πειθαρχικές διαδικασίες, δεν θα παραιτηθεί από την υπεράσπιση δημοσιογράφων της αντιπολίτευσης, πολιτικών και εκπροσώπων της κοινωνίας των πολιτών.

Για πολλά χρόνια, έπρεπε να υποστεί επαναλαμβανόμενες πειθαρχικές διαδικασίες από το Προεδρείο του Δικηγορικού Συλλόγου. Το 2018, υπήρχαν ήδη δύο πειθαρχικές διαδικασίες εναντίον του Sadigov, βάσει καταγγελιών για αντιδεοντολογική συμπεριφορά. Στις 5 Σεπτεμβρίου 2018, το Γραφείο του Γενικού Εισαγγελέα ανακάλεσε τον Elchin Sadigov από το δικαίωμα να υπερασπιστεί τον πελάτη του, Yunis Safarov, κατηγορούμενο για απόπειρα δολοφονίας του Elmar Valiyev, πρώην δήμαρχου της πόλης Ganja. Του καταλόγισε καταγγελία για πλαστά αποδεικτικά αποδεικτικά στοιχεία στο Δικαστήριο Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων», επειδή ο Elchin Sadigov είχε ενημερώσει τον πελάτη του κατά τη διάρκεια μίας εμπιστευτικής συνομιλίας κατά την κράτηση, για το δικαίωμά του να παραπονεθεί για βασανιστήρια ή κακομεταχείριση, γεγονός για το οποίο, το γραφείο του εισαγγελέα ζήτησε πειθαρχική διαδικασία εναντίον του  Sadigov. Η καταγγελία αφορούσε την εμπιστευτική συνομιλία μεταξύ του δικηγόρου και του πελάτη του. O πειθαρχικός φάκελος του Δικηγορικού Συλλόγου αποτελείται από ένα μόνο έγγραφο: την απόφαση του Αναπληρωτή Γενικού Εισαγγελέα να τον απομακρύνει από την υπεράσπιση του πελάτη του. Τέλος, ο Elchin Sadigov τιμωρήθηκε στις 25 Φεβρουαρίου 2019 με επίπληξη που εξέφρασε το Προεδρείο του Δικηγορικού Συλλόγου επειδή ενημέρωσε τον πελάτη του κατά τη διάρκεια μιας εμπιστευτικής συνομιλίας που είχε μαζί του ενώ ήταν κρατούμενος, σχετικά με το δικαίωμά του να παραπονεθεί για βασανιστήρια ή κακομεταχείριση.
Στις 14 Νοεμβρίου 2018, ο Πρώτος Αναπληρωτής Γενικός Εισαγγελέας του Αζερμπαϊτζάν υπέβαλε καταγγελία εναντίον του στο δικηγορικό σύλλογο για μια ανάρτηση στο Facebook που εικάζει την πραγματική αιτία ενός αυτοκινητιστικού ατυχήματος που υπέστη ο ακτιβιστής των ανθρωπίνων δικαιωμάτων Oktay Gulaliyev.

Στις 28 Ιουνίου 2019, ξεκίνησε πειθαρχική έρευνα εναντίον του εξαιτίας ενός μηνύματος στο Facebook στο οποίο ο Sadigov δήλωσε ότι ένα μέλος της πειθαρχικής επιτροπής του Δικηγορικού Συλλόγου ήταν υπεύθυνο για τη λήψη αποφάσεων της επιτροπής εναντίον του με εντολή των αρχών. Αυτή τη φορά, η καταγγελία υποβλήθηκε από τη χήρα του συντάκτη της καταγγελίας της πειθαρχικής επιτροπής του εμπλεκόμενου Δικηγορικού Συλλόγου, Σαρντάρ Γκασίμοφ, ο οποίος είχε πεθάνει ένα μήνα νωρίτερα. Λίγες εβδομάδες αργότερα, λαμβάνοντας υπόψη τα στοιχεία της έρευνας, το προεδρείο του συλλόγου προτίμησε να απορρίψει την καταγγελία που τελικά απορρίφθηκε κατά τη συνεδρίαση της 17ης Ιουλίου 2019. Ο Elchin Sadigov, από την πλευρά του, διέγραψε την ανάρτηση στο Facebook.

