ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ
-Έχει αποσταλεί προς επεξεργασία στο Συμβούλιο της Επικρατείας το σχέδιο Προεδρικού Διατάγματος για τη συγχώνευση των Ειρηνοδικείων της περιφέρειας. Από τα 300 Ειρηνοδικεία που λειτουργούν συνολικά σε όλη τη χώρα συγχωνεύθηκαν τα 148, ενώ θα οριστούν 10 μεταβατικές έδρες στην περιφέρεια των συγχωνευομένων Ειρηνοδικείων, κατόπιν υποβολής σχετικών  ερωτημάτων.
- Ολοκληρώνεται η κάλυψη κενών θέσεων στα Ανώτατα Δικαστήρια της χώρας. Ήδη, επιλέχθηκαν ο νέος πρόεδρος του ΣτΕ, τέσσερις αντιπρόεδροι Αρείου Πάγου και μια αντιπρόεδρος του Ελεγκτικού Συνεδρίου. Η κενή θέση ενός αντιπροέδρου του ΣτΕ θα καλυφθεί στην επόμενη συνεδρίαση του Υπουργικού Συμβουλίου με την τήρηση της σειράς αρχαιότητας, όπως άλλωστε συνέβη και με τις προηγούμενες προαγωγές.

-Πραγματοποιήθηκαν επισκέψεις στις φυλακές Κορυδαλλού, Θεσσαλονίκης, Λάρισας και Αυλώνα, ενώ εντός της εβδομάδας προγραμματίζεται επίσκεψη στις φυλακές Αγιάς Χανίων κατά την οποία θα ανακοινωθεί η έναρξη λειτουργίας του νέου σωφρονιστικού καταστήματος.
- Περατώθηκαν οι εργασίες  ανέγερσης δικαστικών μεγάρων σε Κέρκυρα, Λευκάδα και Βέροια. Στο στάδιο της διαγωνιστικής διαδικασίας  βρίσκεται η κατασκευή (με ΣΔΙΤ) των δικαστικών κτιρίων Πάτρας και Ηρακλείου.
- Ολοκληρώνονται οι εργασίες της Επιτροπής για τη ριζική αναθεώρηση του Κώδικα Δικηγόρων.
- Συνεχίζεται η λειτουργία της Επιτροπής για τον εκσυγχρονισμό του Κώδικα Πολιτικής Δικονομίας. 

- Προωθείται εντός της εβδομάδας το σχέδιο του Κώδικα για τα Ναρκωτικά, όπως αυτό έχει καταρτιστεί από Επιτροπή υπό τον καθηγητή του Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης κ. Ν. Παρασκευόπουλο και περιλαμβάνει σειρά ρυθμίσεων που εκσυγχρονίζουν τη νομοθεσία των ναρκωτικών από την άποψη της ιατρικής αντιμετώπισης, της ποινικής αξιολόγησης αλλά και της εφαρμογής νέας σωφρονιστικής αντίληψης για τους παραβάτες.  
- Συγκροτήθηκε Επιτροπή -το έργο της οποίας θα πρέπει να έχει ολοκληρωθεί σε διάστημα ενός μήνα - για την εισαγωγή στο σωφρονιστικό σύστημα μεθόδου γεωεντοπισμού (ηλεκτρονικό βραχιόλι) για υποδίκους αλλά και καταδίκους, με εξαίρεση κατηγορίες εγκλημάτων, η βαρύτητα των οποίων δεν επιτρέπει την επιλογή εναλλακτικών μορφών κράτησης. Τα ειδικότερα αδικήματα, οι προϋποθέσεις και τα τεχνικά χαρακτηριστικά θα κριθούν από την Επιτροπή, σε υλοποίηση απόφασης της Διακομματικής Επιτροπής της περασμένης Βουλής. 

Νομοθετικές δράσεις

Α) Φυλακές:
- Τροποποιείται το άρθρο 108 του Ποινικού Κώδικα που προβλέπει την αυτοδίκαιη άρση της απόλυσης κρατουμένου εφόσον, κατά το χρόνο δοκιμασίας, του επιβληθεί αμετάκλητη ποινή φυλάκισης ανώτερη από 6 μήνες. Με τη νέα ρύθμιση αυξάνεται το κατώτατο όριο ποινής που δικαιολογεί την άρση της απόλυσης από 6 μήνες σε 18 μήνες φυλάκιση.

- Καθιερώνεται ενιαία αντιμετώπιση ως προς τη χορήγηση τακτικών αδειών ώστε να μπορούν και οι κρατούμενοι για παραβάσεις του νόμου 3459/2006 (ναρκωτικά) να λαμβάνουν άδειες με τους ίδιους όρους που ισχύουν και για τους υπόλοιπους κρατουμένους. Η διαφορετική μεταχείριση ως προς τη χορήγηση αδειών που ισχύει σήμερα, πέραν της δημιουργίας αισθήματος αδικίας, εγείρει θέματα συνταγματικότητας ως προς την ισότητα και την αναλογικότητα της μεταχείρισης. 
- Αυστηροποιείται το καθεστώς χορήγησης νέων αδειών σε κρατουμένους που έχουν παραβιάσει τους όρους της άδειάς τους. Προβλέπεται ότι σε αυτές τις περιπτώσεις ο κρατούμενος δεν θα δικαιούται νέα τακτική ή εκπαιδευτική άδεια πριν από την πάροδο 3 ετών, και όχι ενός έτους όπως ισχύει σήμερα,  από την επιστροφή ή σύλληψή του.    

- Προβλέπεται η διαγραφή των πειθαρχικών ποινών και δεν λαμβάνονται υπόψη για τη χορήγηση τακτικής άδειας και απόλυσης υπό όρo, με εξαίρεση όσες έχουν επιβληθεί σε περιπτώσεις βίας κατά προσωπικού, απόδρασης, δωροδοκίας προσωπικού, ή εισαγωγής ναρκωτικών ουσιών στο σωφρονιστικό κατάστημα.

Β) Διαφθορά: 


- Προβλέπεται η κατά προτεραιότητα εκδίκαση υποθέσεων κακουργηματικού χαρακτήρα, με διασφάλιση των δικονομικών δικαιωμάτων των κατηγορουμένων,  για τις περιπτώσεις επίορκων υπαλλήλων του στενού όσου και  ευρύτερου δημόσιου τομέα, π.χ ΔΕΚΟ, κρατικών τραπεζικών υπαλλήλων.
- Θεσμοθετείται υποχρεωτική, αντί της έως τώρα δυνητικής, επιβολή χρηματικής ποινής στο 50πλάσιο του ωφελήματος που αποκόμισαν από την παράνομη συναλλαγή. 
Γ)  Εγκλήματα ρατσιστικής βίας:
- Τροποποιείται η διάταξη του άρθρου 79 παρ.3 του ΠΚ σύμφωνα με την οποία η τέλεση των εγκλημάτων που διαπράττονται από μίσος εθνικό, φυλετικό, θρησκευτικό ή λόγω διαφορετικού γενετήσιου προσανατολισμού συνιστά επιβαρυντική περίπτωση κατά την επιμέτρηση της ποινής. Με τη νέα ρύθμιση προβλέπεται επιπλέον ότι σε  περίπτωση πλημμελήματος η ποινή είναι ανώτερη των τριών ετών, γεγονός που σημαίνει την αποδοκιμασία της πράξεως εκ μέρους της πολιτείας και τον περιορισμό της δυνατότητας αναστολής ή μετατροπής της ποινής. 
Δ) Δημοσιοποίηση προσωπικών δεδομένων κατηγορουμένων:

- Ορίζεται ότι η εισαγγελική διάταξη για τη δημοσιοποίηση προσωπικών δεδομένων κατηγορουμένων πρέπει να είναι ειδικά και πλήρως αιτιολογημένη και να προσδιορίζεται ο τρόπος και ο χρόνος δημοσιοποίησης, με ταυτόχρονη κατοχύρωση του δικαιώματος προσφυγής των θιγομένων προσώπων, με την τήρηση σύντομων προθεσμιών (δύο ημερών). Η συγκεκριμένη νομοθετική πρόβλεψη αποσκοπεί στη θεσμική κατοχύρωση των δικαιωμάτων υποδίκων ή καταδίκων.

Ε) Προσβολή προσωπικότητας από δημοσιεύματα στον Τύπο: 

- Καταργούνται οι διατάξεις που ορίζουν συγκεκριμένο ποσό χρηματικής ικανοποίησης ηθικής βλάβης για προσβολή της προσωπικότητας, της τιμής και της υπόληψης από δημοσιεύματα Τύπου και εκπομπές ραδιοτηλεοπτικών μέσων.
ΣΤ) Εργατικές διαφορές: 

- Δίνεται η δυνατότητα στον εργαζόμενο, σε περίπτωση υπερημερίας του εργοδότη ως προς την αποδοχή της εργασίας, να ζητά και με ασφαλιστικά μέτρα προσωρινή απασχόληση, μέχρι την έκδοση τελεσίδικης απόφασης επί της αγωγής που άσκησε. 

Ζ) «Συμμόρφωση» προς τις αποφάσεις του ΕΔΔΑ:

- Επανακρίνονται οι πολιτικές υποθέσεις και οι υπαγόμενες στην ακυρωτική διαδικασία, όταν με απόφαση του Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου των Δικαιωμάτων του Ανθρώπου (ΕΔΔΑ) διαπιστώνεται παραβίαση διατάξεων της Ευρωπαϊκής Σύμβασης Δικαιωμάτων του Ανθρώπου (ΕΣΔΑ). Μέχρι σήμερα δικαίωμα για την άσκηση αίτησης επανάληψης της διαδικασίας είχαν οι θιγόμενοι των οποίων οι υποθέσεις υπάγονταν στη δικαιοδοσία των ποινικών και διοικητικών δικαστηρίων ουσίας.
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