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Οι θέσεις των ασκουμένων δικηγόρων στις υπηρεσίες του ΔΣΑ πρέπει να είναι τόσες όσες εμπεριέχουν νομικό αντικείμενο, και σε κάθε περίπτωση όχι αρμοδιότητες, οι οποίες κατά βάση εξυπηρετούν στην κάλυψη υπηρεσιακών ή υπαλληλικών κενών σε σύλλογο και δικαστήρια. 

Οι ανάγκες των εν λόγω θέσεων οφείλουν να καλύπτονται κατά προτεραιότητα από ασκούμενους οι οποίοι ήδη ασκούνται στο σύλλογο και η σύμβαση τους έχει λήξει, υπό την προϋπόθεση ότι κατά το προηγούμενο διάστημα έχουν εκτελέσει ορθά τα καθήκοντά τους. 

Ο Δικηγορικός Σύλλογος Αθηνών οφείλει στους νέους συναδέλφους να παρέχει ένα υποδειγματικό περιβάλλον άσκησης, του οποίου βασική κατεύθυνση πρέπει να είναι οι ασκούμενοι να λαμβάνουν τα μέγιστα εφόδια που θα τους βοηθήσουν την επόμενη μέρα να σταθούν στην αγορά εργασίας ως δικηγόροι και ως επιστήμονες. 

Δεν μπορεί να γίνεται αποδεκτό, ότι ο ΔΣΑ θα προσλαμβάνει ασκούμενους δικηγόρους στους οποίους κατά βάση θα αναθέτει καθήκοντα άσχετα με τη δικηγορία και τη νομική επιστήμη. Στις απόψεις αυτές οι οποίες επιτρέπουν ή ακόμα περισσότερο νομιμοποιούν τις εν λόγω αντίθετες με τους σκοπούς της άσκησης εργασίες, ως ΔΣΑ οφείλουμε να στεκόμαστε απέναντι.
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