Φορολογία Εισοδήματος

B.Εισηγητική Έκθεση

Με τα γραμμάτια προεισπράξεως της δικηγορικής αμοιβής, διά των οποίων τεκμαιρόταν η είσπραξη της ως άνω αμοιβής από τον διενεργούντα τη διαδικαστική πράξη Δικηγόρο, εξασφαλιζόταν η σύλληψη της οικείας φορολογητέας ύλης, ως ελαχίστου ακαθαρίστου εισοδήματος αυτού. Παραλλήλως, με τις διατάξεις του άρθρου 7§§2-7 του Ν. 2753/1999 προβλεπόταν η διενέργεια, από τον οικείο Δικηγορικό Σύλλογο, παρακρατήσεως φόρου εισοδήματος με συντελεστή δεκαπέντε τοις εκατό (15%) επί της αξίας του γραμματίου προεισπράξεως, κατόπιν αφαιρέσεως, σύμφωνα με τις ΠΟΛ. 1035/2001 και 1220/2001, των κρατήσεων υπέρ του Συλλόγου αυτού. 

Μετά τον Ν. 3919/2011 για το άνοιγμα των επαγγελμάτων, προκειμένου να παρέχεται ισοδύναμη με το προϊσχύσαν καθεστώς εξασφάλιση, προς τον σκοπό εισπράξεως των σχετικών φορολογικών εσόδων, που συνιστά σκοπό δημοσίου συμφέροντος, προτείνεται η συσχέτιση του ελαχίστου ακαθαρίστου εισοδήματος από την παροχή δικηγορικών υπηρεσιών και της παρακρατήσεως φόρου στις περιπτώσεις, όπου θα εκδίδεται «γραμμάτιο προκαταβολής», με τα θεσπιζόμενα «ποσά αναφοράς», ώστε να επέλθει και εναρμόνιση της φορολογικής νομοθεσίας με τους νέους όρους, που εισάγει το ανωτέρω νομοσχέδιο.

Στο πλαίσιο αυτό, προτείνεται η θέσπιση των κάτωθι διατάξεων:    

Νομοθετικές Διατάξεις

Α. Στο άρθρο 49§1 του Ν. 2238/1994 (Κ.Φ.Ε.) προστίθεται εδάφιο β’, ως ακολούθως:

Ως ελάχιστο ακαθάριστο εισόδημα από παροχή δικηγορικών υπηρεσιών λογίζεται, σε περίπτωση παραστάσεως του δικηγόρου ενώπιον των δικαστηρίων και των δικαστικών συμβουλίων, καθώς και ενώπιον δικαστών υπό την ιδιότητά τους ως ανακριτών ή εισηγητών ή εντεταλμένων δικαστών, και, εν γένει,  σε περίπτωση παροχής υπηρεσιών σχετιζομένων με την έναρξη και τη διεξαγωγή δίκης ή διαδικασίας εκουσίας δικαιοδοσίας, συμπεριλαμβανομένων και των διαδικασιών παροχής προσωρινής δικαστικής προστασίας ή εκδόσεως δικαστικής διαταγής, το «ποσό αναφοράς», που προβλέπεται στο άρθρο 96 του Κώδικα περί Δικηγόρων (Ν.Δ. 3026/1954), όπως αναπροσαρμόζεται και ισχύει κάθε φορά με κοινή απόφαση των Υπουργών Δικαιοσύνης, Διαφάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων, Οικονομικών και Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, μετά γνώμη  της Ολομελείας των Προέδρων των Δικηγορικών Συλλόγων της Ελλάδος, αφαιρουμένου του προκαταβαλλομένου υπέρ του οικείου Συλλόγου ποσοστού επί του «ποσού αναφοράς».   

Β. Στο άρθρο 58 του Ν. 2238/1994 (Κ.Φ.Ε.) προστίθεται παράγραφος 2, ως ακολούθως:

Στα «ποσά αναφοράς», που προβλέπονται στο άρθρο 96 του Κώδικα περί Δικηγόρων (Ν.Δ. 3026/1954)., ενεργείται από τον οικείο Δικηγορικό Σύλλογο παρακράτηση φόρου με συντελεστή δεκαπέντε τοις εκατό (15%). Η συντέλεση της παρακρατήσεως μνημονεύεται επί του γραμματίου προκαταβολής, που προβλέπεται από τη διάταξη του άρθρου 96§4 του Κώδικα περί Δικηγόρων. 

Εξαιρούνται από αυτήν την υποχρέωση παρακρατήσεως φόρου:

α) Οι αμοιβές για παραστάσεις, καθώς και για κάθε άλλη νομική υπηρεσία, που παρέχουν δικηγόροι, οι οποίοι συνδέονται με τον εντολέα τους με σύμβαση έμμισθης εντολής και αμείβονται με πάγια αντιμισθία.
β) Οι αμοιβές στις περιπτώσεις των εργατικών και αυτοκινητικών υποθέσεων, όπου ο  δικηγόρος αμείβεται με εργολαβικό συμβόλαιο, εφ’ όσον υποβάλει αντίγραφο του συμβολαίου αυτού στην αρμοδία Δημοσία Οικονομική Υπηρεσία. Το Δημόσιο, τα Νομικά Πρόσωπα Δημοσίου Δικαίου, οι δημόσιες επιχειρήσεις και οργανισμοί κοινής ωφελείας, οι οργανισμοί τοπικής αυτοδιοίκησης και τα νομικά πρόσωπα ιδιωτικού δικαίου υποχρεούνται  να παρακρατούν φόρο εισοδήματος με συντελεστή δεκαπέντε τοις εκατό (15%) επί της αμοιβής του Δικηγόρου.
Αν ο εντολέας, για υποθέσεις, που αναθέτει σε Δικηγόρο, υποχρεούται να προβεί σε παρακράτηση φόρου σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 58 Κ.Φ.Ε.,, αυτές εφαρμόζονται μετά την αφαίρεση του «ποσού αναφοράς» από τη συνολική συμφωνηθείσα αμοιβή του Δικηγόρου. 

Ομοίως, παρακρατείται φόρος εισοδήματος με συντελεστή δεκαπέντε τοις εκατό (15%) επί οποιουδήποτε ποσού εισπράττει ως μέρισμα ο Δικηγόρος από τον Δικηγορικό Σύλλογο ή από ταμείο συνεργασίας ή διανεμητικό λογαριασμό οποιασδήποτε  νομικής μορφής.
Την ευθύνη για την απόδοση του παρακρατουμένου φόρου φέρει ο Πρόεδρος του οικείου Δικηγορικού Συλλόγου.
