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Αθήνα, 21 - 1- 2015        
Αρ. Πρωτ. οικ. 14576
ΠΡΟΣ: 

κ.κ. Προέδρους Εφορευτικών Επιτροπών των εκλογικών τμημάτων των Δήμων του Νομού  Αττικής
ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ

κ.κ. Εφόρους Δικαστικών Αντιπροσώπων 

Πρωτοδικείου Αθηνών και Πειραιώς


ΘΕΜΑ: Συγκέντρωση και μετάδοση αποτελεσμάτων των Γενικών Βουλευτικών Εκλογών της 25ης Ιανουαρίου 2015
Σχετ. : 1) Η αριθμ. 996/Εγκ. 4/10-1-2015 Εγκύκλιος του Υπουργείου Εσωτερικών
           2) Η αριθμ. 2732/Εγκ. 8/20-1-2015 Εγκύκλιος του Υπουργείου Εσωτερικών
           3) Το αριθμ. 2741/20-1-2015 έγγραφο του Υπουργείου Εσωτερικών 
Με την αριθμ. 996/Εγκύκλιο 4/10-1-2015 του Υπουργείου Εσωτερικών, η οποία υπάρχει βιβλιοδετημένη στο εκλογικό υλικό που σας έχει παραδοθεί, καθώς και με τα αριθμ. 2741/20-1-2015 και 2732/Εγκ. 8/20-1-2015 έγγραφα του ίδιου Υπουργείου, τα οποία επίσης περιλαμβάνονται στο εκλογικό υλικό, παρέχονται οδηγίες και διευκρινίσεις αναφορικά με τη διεξαγωγή της ψηφοφορίας και τη συγκέντρωση και μετάδοση των αποτελεσμάτων  των Γενικών Βουλευτικών Εκλογών της 25ης Ιανουαρίου 2015.
Με το παρόν έγγραφο παρέχονται οδηγίες στους Προέδρους των Εφορευτικών Επιτροπών (δικαστικούς αντιπροσώπους) των εκλογικών τμημάτων των Δήμων του Νομού Αττικής αναφορικά με την ανακοίνωση των αποτελεσμάτων στην Περιφερειάρχη Αττικής σύμφωνα με τις διατάξεις της παρ. 2 του άρθρου 91 του ΠΔ 26/2012 και την παράδοση του εκλογικού υλικού. Ειδικότερα:
Α. ΣΥΜΠΛΗΡΩΣΗ ΠΡΟΤΥΠΩΜΕΝΩΝ ΕΝΤΥΠΩΝ ΜΕΤΑΔΟΣΗΣ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ (ΥΠΕΡ ΣΥΝΔΥΑΣΜΩΝ )
Στο φάκελο που θα παραλάβατε υπάρχει ειδικό προτυπωμένο Έντυπο Αποτελεσμάτων υπέρ συνδυασμών με τα ονόματα των ανακηρυχθέντων κομμάτων, συνδυασμών κομμάτων και μεμονωμένων υποψηφίων. Με προσωπική σας ευθύνη θα πρέπει, αμέσως μετά την ολοκλήρωση της διαλογής των ψηφοδελτίων, να καταχωρήσετε τα αποτελέσματα αυτής στο ανωτέρω έντυπο, συμπληρώνοντας όλες τις ενδείξεις αυτού. Παρακαλούμε επίσης όπως το υπογράψετε και θέσετε σε αυτό το ονοματεπώνυμό σας και τη σφραγίδα της Εφορευτικής Επιτροπής.

Στη συνέχεια θα πρέπει να το παραδώσετε στον αρμόδιο υπάλληλο του Δήμου, τα στοιχεία του οποίου σας έχουν γνωστοποιηθεί με έγγραφό μας, προκειμένου να προωθηθεί για μετάδοση μέσω FAX στην Περιφέρεια Αττικής. 

Επισημαίνεται ότι το έντυπο θα πρέπει να συμπληρωθεί προσεκτικά, δεδομένου ότι διαφορετικά δε θα είναι δυνατή η μετάδοσή του.
Β. ΠΑΡΑΔΟΣΗ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ Νο 2 ΚΑΙ ΕΝΤΥΠΟΥ ΜΕΤΑΔΟΣΗΣ ΣΤΑΥΡΩΝ
Αφού ολοκληρώσετε την εκλογική διαδικασία, θα πρέπει να προβείτε στις εξής ενέργειες:

1) να παραδώσετε το αντίγραφο του ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ Νο2 με την ένδειξη «ΓΙΑ ΤΟΝ ΔΗΜΑΡΧΟ» στον οικείο Δήμο με τον ίδιο υπάλληλο που έχει ορισθεί και για την μεταφορά του Εντύπου Αποτελεσμάτων υπέρ συνδυασμών. Ειδικά για την εκλογική περιφέρεια Α’  Αθηνών (Δήμος Αθηναίων) το αντίγραφο του ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ Νο2 με την ένδειξη «ΓΙΑ ΤΟΝ ΔΗΜΑΡΧΟ» θα το παραδώσετε στο Πρωτοδικείο Αθηνών στο κτίριο ΠΡΟΚΑΤ, αίθουσα 4, όπου θα υπάρχουν υπάλληλοι του Δήμου Αθηναίων για να το παραλάβουν.
2) να παραδώσετε: α) το αντίγραφο του Πρακτικού Νο 2 με την ένδειξη «ΓΙΑ ΤΟΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗ» και β) το Έντυπο Μετάδοσης Σταυρών στο αρμόδιο Πρωτοδικείο, όπου θα υπάρχουν υπάλληλοι της Περιφέρειας Αττικής για να το παραλάβουν και ειδικότερα:

· για τις εκλογικές περιφέρειες Α΄ και Β΄ Αθηνών και Νομού Αττικής στο Πρωτοδικείο Αθηνών (πρώην Σχολή Ευελπίδων), κτίριο ΠΡΟΚΑΤ αίθουσες 1, 2 και 3 
· για τις εκλογικές περιφέρειες Α΄ και Β΄ Πειραιώς στο Πρωτοδικείο Πειραιώς στην αίθουσα 311 του γ΄ ορόφου (Ακροατήριο ΜΟΔ).

Επισημαίνεται ότι το αντίγραφο του Πρακτικού Νο 2 με την ένδειξη «ΓΙΑ ΤΟΝ ΑΝΤΙΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗ (έδρας νομού)» δεν απαιτείται να συμπληρωθεί. 
Γ. ΠΑΡΑΔΟΣΗ ΣΑΚΩΝ ΕΚΛΟΓΙΚΟΥ ΥΛΙΚΟΥ 

Τους σάκους του εκλογικού υλικού με τα ψηφοδέλτια, τα βιβλία πράξεων Εφορευτικής Επιτροπής (Πρακτικό Νο 1), πρωτόκολλα ψηφοφορίας κλπ θα πρέπει να τους παραδώσετε στο αρμόδιο Πρωτοδικείο:

· για τις εκλογικές περιφέρειες Α και Β Αθηνών και Νομού Αττικής στο Πρωτοδικείο Αθηνών

· για τις εκλογικές περιφέρειες Α και Β Πειραιώς στο Πρωτοδικείο Πειραιώς.

Δ. ΠΑΡΑΔΟΣΗ ΛΟΙΠΩΝ ΕΓΓΡΑΦΩΝ

Τα πιστοποιητικά εγγραφής στο Δημοτολόγιο ή στο Μητρώο αρρένων των παραλειφθέντων εκλογέων, μαζί με τις υπεύθυνες δηλώσεις που προβλέπονται για τους διπλοεγγεγραμμένους εκλογείς θα πρέπει να τα παραδώσετε στο αρμόδιο Πρωτοδικείο.

Ε. ΣΥΣΤΗΜΑ ΑΣΦΑΛΟΥΣ ΜΕΤΑΔΟΣΗΣ ( SRT)

Σε  περίπτωση που κάποιο εκλογικό τμήμα έχει επιλεγεί για την αποστολή των αποτελεσμάτων μέσω κινητού τηλεφώνου (SRT) θα πρέπει ο δικαστικός αντιπρόσωπος να παραδώσει την ως άνω συσκευή στο αρμόδιο Πρωτοδικείο εκτός του εκλογικού σάκου. 

     Η ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ
      ΡΕΝΑ ΔΟΥΡΟΥ   
Συνημμένη:

Η αριθμ. 2732/Εγκ. 8/20-1-2015 Εγκύκλιος του Υπουργείου Εσωτερικών 

Κοινοποίηση

Γραφείο Περιφερειάρχη

