Αντιπαραθετική τοποθέτηση – Πρόταση
του Αντώνη Αντανασιώτη, μέλους του ΔΣ του ΔΣΑ 

εκλεγμένου με την Αγωνιστική Συσπείρωση Δικηγόρων

Σε μια στιγμή, που:

Είναι νωπή η ψήφιση του νομοθετικού εκτρώματος των Ποινικών Κωδίκων, ο επερχόμενος νέος Δικαστικός Χάρτης θα κάνει ακόμη πιο βασανιστική την άσκηση του επαγγέλματός μας, είναι άμεσα ορατός ο κίνδυνος να χαθεί η ασφαλιστική ικανότητα για χιλιάδες συναδέλφους από 1-3-2024, μένοντας χωρίς ιατροφαρμακευτική περίθαλψη, συνεχίζεται η απαράδεκτη πρακτική των αρπακτικών των funds και των εταιρειών διαχείρισης σε βάρος δανειοληπτών και δικηγόρων, οξύνονται όλα τα προβλήματα της πλειοψηφίας των δικηγόρων. 

Την ίδια στιγμή, που:


Oι εργαζόμενοi στον ιδιωτικό και δημόσιο τομέα, oι αγρότες, oι φοιτητές, oι μαθητές, κλιμακώνουν τις κινητοποιήσεις τους ενάντια στη σφοδρή και ολομέτωπη επίθεση της κυβέρνησης, υπερασπίζονται τα δικαιώματά τους και διεκδικούν τις σύγχρονες ανάγκες τους, με σταθμό την πανεργατική απεργία και παλλαϊκή κινητοποίηση στις 28 Φλεβάρη, στην επέτειο του ενός έτους από το κυβερνητικό-κρατικό έγκλημα στα Τέμπη.


Η ηγεσία και η πλειοψηφία του ΔΣ του ΔΣΑ -τόσο της κυβερνητικής όσο και των «κεντροαριστερών» παρατάξεων- εισηγούνται από κοινού  την αναστολή, άρον-άρον, όλων των κινητοποιήσεων! Αφού πρώτα τις υπονόμευσαν με όλους τους τρόπους, είτε σπέρνοντας τη μοιρολατρεία είτε καλλιεργώντας ψευδαισθήσεις μέσα από άθλια παζάρια με την κυβέρνηση. Προτείνουν την αναστολή τους, πηγαίνοντας πίσω, ακόμη και από τις αποφάσεις της τελευταίας Ολομέλειας για τη συνέχιση, έστω των «στοχευμένων» κινητοποιήσεων και την κήρυξη καθολικής αποχής στις 28 Φλεβάρη. Αντί γι΄ αυτήν, η ηγεσία και η πλειοψηφία του Συλλόγου, προτείνουν για την ίδια μέρα τρίωρη αποχή (!), υποβαθμίζοντας προκλητικά τη σημασία της. Είναι χαρακτηριστικά για τον πλήρη συμβιβασμό τους, ότι δεν οργάνωσαν καμία κινητοποίηση στη Βουλή την ημέρα ψήφισης των νέων αντιδραστικών Ποινικών Κωδίκων, ενώ έφτασαν στο σημείο, να ματαιώσουν τη συγκέντρωση διαμαρτυρίας, για τα σοβαρά φορολογικά ζητήματα, στο Υπ. Οικονομικών, που είχαν οι ίδιες αποφασίσει!


Και όλα τα παραπάνω, ερήμην των δικηγόρων της Αθήνας, αφού αρνούνται απαράδεκτα, εδώ και μήνες, την πραγματοποίηση Γενικής Συνέλευσης του ΔΣΑ, όπως έχουν ζητήσει ενυπόγραφα πάνω από 1.000 δικηγόροι και θέτει σε κάθε συνεδρίαση του ΔΣ η Αγωνιστική Συσπείρωση Δικηγόρων.

Τώρα είναι η στιγμή, οι δικηγόροι της Αθήνας που πλήττονται, η μεγάλη πλειοψηφία, να πάρουν την υπόθεση στα χέρια τους. Να απαιτήσουν ακόμη πιο μαζικά και αποφασιστικά την πραγματοποίηση Γενικής Συνέλευσης του Συλλόγου. Να προσπεράσουν τις συμβιβασμένες ηγεσίες, που ούτε θέλουν ούτε μπορούν να οργανώσουν τον αγώνα μας. Να πυκνώσουν τις γραμμές του Σωματείου Μισθωτών Δικηγόρων και της Επιτροπής Αγώνα Αυτοαπασχολούμενων Δικηγόρων, που πρωτοστατούν στις κινητοποιήσεις μας. Να διεκδικήσουν τα δικαιώματά τους και την ικανοποίηση των σύγχρονων αναγκών τους. 

Με βάση, τα παραπάνω, η Αγωνιστική Συσπείρωση Δικηγόρων προτείνει:

-Την άμεση προκήρυξη της Γενικής Συνέλευσης του ΔΣΑ και μέχρι την πραγματοποίησή της, καθολική αποχή.

-Τη συμμετοχή στην πανεργατική απεργία – παλλαϊκή κινητοποίηση στις 28 Φλεβάρη, με καθολική αποχή και συμμετοχή στην απεργιακή συγκέντρωση στις 10.30 π.μ. στα Προπύλαια.
