Αθήνα, 23.2.2011

Αρ.Πρωτ. 2401
Προς

· Υπουργείο Οικονομικών 

· Υπουργείο Δικαιοσύνης, Διαφάνειας

 και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ: 
· κ.Δημήτριο Σταματόπουλο
Γενικό Διευθυντή Φορολογίας Υπουργείου Οικονομικών

· κ. Αναστάσιο Μπάνο, 

               Ν. Σ. Υπουργείου Οικονομικών


Σύμφωνα με το άρθρο 20 παρ. 7 του κατατεθέντος νομοσχεδίου για την «Καταπολέμηση της φοροδιαφυγής, στελέχωση των Ελεγκτικών Υπηρεσιών και άλλες διατάξεις του Υπουργείου Οικονομικών», προστίθεται αίφνης υποχρέωση στους Δικηγορικούς Συλλόγους όπως παρακρατούν φόρο 15% άμα τη καταθέσει ιδιωτικής συμφωνίας αμοιβής. Επί του άρθρου αυτού επισημαίνουμε τ’ ακόλουθα:

· Η προκαταβολή φόρου πρέπει να συνέχεται με την έκδοση της ΑΠΥ, σύμφωνα με την ΠΟΛ 1208/2010, ήτοι με την είσπραξη της αμοιβής. Προκαταβολή φόρου εισοδήματος σε προγενέστερο χρόνο δεν νοείται. 

· Πρέπει ν’ απαλειφθεί από το νομοσχέδιο κάθε αναφορά που γίνεται για προκαταβολή φόρου για εξωδικαστικές υπηρεσίες.

· Η προκαταβολή φόρου 15% και παρακράτησή του από τους Δικηγορικούς Συλλόγους, πρέπει να γίνεται επί των ποσών αναφοράς/ τεκμαρτών αμοιβών, όπου ο δικηγόρος υποχρεούται σύμφωνα με το νόμο να εκδίδει γραμμάτιο, ασχέτως ύπαρξης άλλης συμφωνίας, όπως είχαμε ήδη προτείνει με το με αρ. πρωτ. 2374/2-2-2011 έγγραφό μας, ενόψει των τροποποιήσεων του ν. 2238/1994.
· Ο Δικηγορικός Σύλλογος Αθηνών, σε ένα πλαίσιο καλόπιστης διαβούλευσης είναι δεκτικός να εξετάσει το ενδεχόμενο να  λαμβάνει και να ενημερώνει για τις έγγραφες συμφωνίες των δικηγόρων με τους εντολείς τους. 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ







